

Podle informací jeho zaměstnavatele, společnosti vyrábějící součástky pro automobilový průmysl, se muž zřejmě nakazil od čínské kolegyně, jež ve firmě pobývala na několikadenním školení.

Ještě před odletem do Německa ji přišli navštívit její rodiče pocházející z čínského města Wu-chan, odkud se virus do světa rozšířil – mohli tak již být infikováni. Nakažená žena si pak při zpáteční cestě do Číny stěžovala na nevolnost a následně u ní zjistili koronavirus.

Počet nakažených koronavirem ve světě

Čína	přes 4500	Vietnam	2
nákaze podleho	106	Nepál	1
Thajsko	14	Šrí Lanka	1
Hongkong	8	Pobřeží slonoviny	1
Macao	6	Spojené státy	5
Tchaj-wan	5	Francie	3
Malajsie	4	Kanada	1
Singapur	5	Německo	1
Japonsko	4
Jižní Korea	4	Stav k 28. lednu 2020,	
Kambodža	1	zdroj: WHO	

uvvedl šéf filipinského migračního úřadu Jaime Morente.

Vláda ve zvláštní čínské administrativní oblasti Hongkong včera rozhodla, že počínaje 30. lednem přeruší vysokorychlostní vlakové spojení s pevninou. Podobné opatření bude platit i pro trajekty. Letecký provoz z Hongkongu do Číny má být snižen na polovinu. Ozámila to šéfka místní administrativy Carrie Lamová, která předstoupila před novináře v ochranné roušce.

dá Si v pokynech, které v úterý zveřejnil deník Žen-min ž' -pao. Zdůrazňuje také, že stranické výbory musejí situaci nejprve posoudit, pochopit, sjednotit vedení a poté vydávat příkazy.

V pondělí se do Wu-chanu – epicentra, odkud se koronavirus šíří – vydal čínský premiér Li Kche-čiang. „Jakmile vystoupil z letadla, zamířil do nemocnice Wu-chan Tin-jin-tchan, v níž se nachází největší počet nakažených a kriticky nemocných paci-

nice vláda vyzývá, aby nezavíraly během oslav nového čínského roku, a restaurace, aby rozvázely jídlo lidem přímo domů.

Deník Žen-min ž' -pao varoval, aby se lidé neřídili pověrami, podle nichž může nákaze zabránit kouření nebo pití vývaru z kořene borytu. „Takové informace klamou veřejnost a narušují veřejný pořádek v boji proti epidemii,“ píše se v listu, který za neúčinnější prostředek proti fámám považuje vědecký a racionální přístup.

Školy z čínských studentů nepanikaří

České univerzity vzdělávají stovky čínských studentů, kteří se nyní vracejí z domova na letní semestr. Ze zavlečení nákazy strach nemají

MELANIE KRÝSLOVÁ

PRAHA V souvislosti s potenciální nákazou novým koronavirem se hovoří zejména o turistech přilétajících z Číny, odkud se onemocnění šíří. V současné době se přitom do Česka na letní semestr vracejí i zahraniční studenti, mezi nimi mnozí právě z říše středu. LN proto oslovily české vysoké školy, které evidují větší počet čínských studentů, zda se zavlečení viru neobávají.

„Zatím nemáme žádné podezření na nákazu z řad studentů, speciální opatření nepodnikáme,“ shodují se univerzity.

V kontaktu s hygieniky

Jen v Praze se vzdělává například na Karlově univerzitě 362 studentů z Číny. Na Vysoké škole finanční a správní (VŠFS) jich evidují kolem stovky. Mluví obou institucí pro LN uvedli, že panice nepodléhají. „Plně důvěřujeme odpovědným státním

orgánům, které pro podobné situace mají přijatá opatření. Sledujeme samozřejmě i aktualizované informace ministerstva zdravotnictví, kde lze najít podrobné pokyny,“ reagovala za VŠFS mluvčí Magdalena Straková. Dodala, že většina z jejich čínských studentů aktuálně nepobývá v Česku, nicméně nepocházejí z ohrožené oblasti.

Mluví Karlovy univerzity Václav Hájek uvedl, že je v pátek oslovila Hygienická stanice Hlav-

niho města Prahy. „Nahlásili jsme počty čínských studentů, jsme s hygienickou stanicí v kontaktu, kdyby se něco dělo,“ řekl LN. Dodal, že na škole se zatím nezavádějí žádná speciální bezpečnostní opatření.

Do Číny za studiem raději ne

Pražská VŠE eviduje 92 studentů, kteří jsou čínského původu. Škola však nemá informace o tom, že by opustili Evropu. Pět studentů, kteří v zimním semest-

ru byli právě v Číně, se vrátilo na počátku ledna. Na letní semestr však svým svěřencům nedoporučuje v inkriminované zemi studovat.

„Máme pro ně dvě alternativy – odložení výjezdu do Číny, nebo možnost vybrat si jinou zemi,“ vyjmenovala mluvčí univerzity Martina Mlynářová. I ona potvrdila, že VŠE je v kontaktu s hygienickou stanicí.

Brněnská Masarykova univerzita nahlásila čtrnáct čínských stu-

dentů, kteří univerzitu navštěvují. „Jejich pohyb nesledujeme, nejsem schopna říct, zda jsou v Česku nepřetržitě od začátku akademického semestru, nebo jestli cestují,“ vyjádřila se mluvčí Tereza Fojtová.

Ani brněnská univerzita nepodléhá panice. „Žádná speciální opatření jsme zatím nepřijímali, platí standardní doporučení. Obavy z nákazy ani zájem o roušky a dezinfekce jsme nezaznamenali,“ doplnila.